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GOSPODARSKO-ŠUMARSKI FAKULTET 

Izvještaj dekana. 
HISTORIJAT. 

Potreba, da se gospodarstvo i Šumarstvo teoretski naučavaju i 
obrađuju, već se davno osjećala u Hrvatskoj. Pri osnutku hrv>slav. 
gospodarskoga društva u Zagrebu god. 1840. tražili su osnivači njegovi 
(biskup Juraj Haulik, potonji ban Josip grof JelaČić, barun Miroslav 
Kulmer, veliki župan pl. Zdenčaj, Dragutin Rakoväc, Mojsije Baltić i 
drugi), da se Što prije podigne škola za nižu' pouku u gospodarstvu i 
šumarstvu. No istom kraljevskim rješenjem od 12. travnja 1860., osno-
vano je kr. gospodarsko i šumarsko učilište u Križevcima "sa'2 odjela: 
jednim za pitomcë s osnovnom školom (ratamica), a drugim za apsol-
vente četiriju razreda srednje škole. Valja istaći, da je taj zavod pored 
toga, što je odgojio velik broj vrsnih stručnjaka u gospodarstvu i šu-
marstvu, udario temelje našoj gospodarskoj, i Šumarskoj naučnoj khjizi. 
Zahtjevi, kojii su na nj stavljani, rasli su uporedo s napretkom naše poljo-
privrede i šumarstva, u smjeru što intenzivnijega razvitka. Unapređenje 
prvotne proizvodnje u srednjoj Evropi, utakmica prekomorskih krajeva, 
sve veće potrebe države, prijelaz od naturalnoga na novčano i kreditno 
poslovanje sve je to poticalo i naše gospodare, da povećanjem kapi-
tala u svim oblicima i umnoženjem radne snage na gospodarskim objek-
tima poluče- što veći prirod i prihod. Za takav rad traži se ne samo 
mogućnost nabave kapitala 4 radne snage, nego i sposobnost za orga-
ničko povezivanje svih činilaca proizvodnje, da mogu davati najveći 
pozitivni učinak. Stručna sprema onih, koji su takav učinak željeli po-
stići, morala se neprestano teoretski izgrađivati, širiti i udubljivati. 
Uzimajući u obzir tu potrebu, . izgrađivano je gospodarsko i Šumarsko 
učilište u Križevcima postepeno zakonima od 21. siječnja 1877., koji po^ 
punjuje uređenje zavoda ; od 23. kolovoza 1894., kojim se traži kao uvjet 
primanja namjesto dosadanja 4 odsada 6 razreda srednje Škole; zakonom 
od 13. ožujka 1897. ukida se šumarska pouka u Križevcima i ustraja kr. 
šumarska akademija kao sastavni dio filozofskog fakulteta kr. sveučilišta 
u Zagrebu, napokon zakonom od 16. travnja 1902. diže se gospodarski 
odio učilišta u Križevcima na »više gospodarsko učilište«, u koje se pri-
maju samo apsolventi potpunih srednjih škola s ispitom zrelosti ili na 
osnovi prijamnog ispita, koji odgovara maturi. 

Cilj i — u obrazloženjima k navedenim zakonskim osnovama isti-
cana — svrha tih reorganizacija bila je dosljedno uvijek ista: da se na-
pokon ostvari visokoškolsko obrazovanje i sprema za šumare i gospo-
dare, koji bi imali da djeluju u Hrvatskoj i Slavoniji. Taj je cilj postao 
prijeka nužda za šumarsko zvanje, otkako je zakonom od 22. siječnja 
1894. o uređenju šumsko-tehničke službe u § 6. određeno, da se u toj 
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